

陪爸爸上班

星期六,我早早地起了床,因为昨晚答应爸爸陪他去上班。

来到办公室,爸爸分了一半桌子给我,接着眼里似乎就再也没有我了。他一会儿盯在电脑上处理着什么,一会儿翻阅材料,一会儿核实报表……其实不止爸爸,他的同事们都开始认真工作起来,整个办公室里只听见敲打键盘的声音。在这样的氛围中,我也情不自禁地沉浸在课外阅读中了。到了下午,他们好像更忙了,连传递资料都要小跑步。回去的路上,爸爸累得已经说不出话了。我静静地坐在车上,再不像以前那样缠着他边开车边讲故事,而是默默地想:今后我做什么事都要像爸爸这样认真、专注,还要多体谅父母的辛劳,在家里做好自己力所能及的事。

这个周六过得看似单调,我却觉得充实而有意义。

南通市实验小学一(11)班 缪允宸
指导老师 张慎蓓

博物苑“看”梅

星期六,天气晴朗,万里无云,妈妈带着我来到南通博物苑参加江海小记者活动。

居老师给我们介绍了梅花和蜡梅的区别,还告诉我们梅花有很多种颜色,甚至有的一朵花上会出现两种颜色呢!听到这里,我好想快点到梅园里看一看呀!

在梅花园里,我看到红色梅花、粉色梅花、白色梅花……还有一种连树枝也是红色的“美人梅”。我忍不住踮起脚凑近枝头嗅了嗅,呀,原来不同颜色的梅花香味还不一样呢!咦,前方地上有一片花瓣,是水滴形的,中间还隐隐有着白色的纹路,真特别!我立刻决定把它带回去做成美丽的书签,让它成为春姑娘送给我的最好礼物。

小记者活动如此有趣,令我不由地开始期待下一次……

南通市实验小学一(11)班 龚筱然
指导老师 张慎蓓

春天里的烧烤

今天,天气晴朗,阳光明媚,爸妈一大早来我房间宣布:“我们一起去烧烤。”听到这个消息,我立刻乐得从床上蹦起来。

看到厨房里满满当当的烧烤串、调味料和锅碗瓢盆,我心想:老爸这次花心思准备了,我们定可以大吃一顿!

带上这些装备,我们浩浩荡荡地来到城市绿谷。这里可真美啊,数不清的桃花、梅花、迎春花竞相开放,争奇斗艳,让我的心情也美美的。

老爸戴上手套,系上围裙,一副胸有成竹的样子。但是,万万没想到啊,老爸这淡定的样子没能维持多久,一会儿找不到打火机了,一会儿把烤网弄翻了,好不容易生出火来,居然把鸡翅烤成了一团“黑炭”……我真是被老爸的这番操作搞蒙了。

后来,隔壁叔叔给我们送来了烤架和炭火,在他的帮助下,我们终于吃上了香喷喷的烤串。老爸不好意思地说:“一回生,二回熟,你们可以期待我下次烤出更多更香的串串!”

你们觉得我应该期待吗?

南通市实验小学一(11)班 张稼茗
指导老师 张慎蓓

春日赏梅

2月26日上午,我参加了江海小记者“春日赏梅欢乐多”活动。在南通博物苑,植物学家居卫东老师给我们小记者讲解了蜡梅与梅花的区别。

蜡梅不是梅。为什么呢?因为蜡梅是灌木,

而梅花是小乔木。灌木是没有主干的,梅花是独干。梅花的颜色有许多,粉的、红的、绿的……蜡梅的颜色主要是黄色。

它们开花的时间不同。蜡梅在冬天开放,但是也有在夏天开放的。梅花一般在一月到三月之间开花,最晚的梅花三月份才开花,叫美人梅。梅花在古代最开始不是用来欣赏的,是用来吃的,因为它结的果子是酸的。我学到了“望梅止渴”这个成语。

通过这次活动,我不仅欣赏到了美丽的梅花、香的蜡梅,还收获了丰富的知识,真是太有趣了!

南通市实验小学二(8)班 周奕旸
指导老师 顾俊蓉

采核酸

一大早,我和妈妈来到便民采样点,小路上排满了测核酸的人,长长的队伍像一条弯曲的长龙,大家井然有序地等待着。

排了好久,终于轮到我了。只见医生们穿着连体的白色工作服,整个人都被包裹在里面,口罩也严实地遮住了半边脸,只露出两只亮晶晶的眼睛,头上还戴着透明的面罩。他们看起来像个圆滚滚、胖乎乎的“大白”,非常可爱。我忐忑的心一下子放松了下来。妈妈拿出手机上的核酸采样码给医生扫了码,一个“大白”拿着咽拭子,对我温柔地说:“小朋友,张大嘴巴,大声说啊。”我张开嘴“啊”的一声,“大白”迅速地拿拭子捅我嗓子眼,当我有种想吐的感觉时,“大白”说了一声“好了”,便迅速把棉签从我口中抽出,将拭子小心翼翼地放入盛着红色液体的试管中。我看着面屏下流着汗水的医生,心里涌过一阵感动,对她挥了挥手说:“谢谢您,您辛苦了!”医生对我点点头,眼中含着笑意。她又接着为下一个人采集核酸……

在这场抗疫中,因为有了这群可爱的“大白”,有了他们的辛勤付出,保护着我们的家园,我们才能幸福安宁地生活。

南通市实验小学二(9)班 黄雨涵
指导老师 顾文蔚

和平精英,强国有我 ——记第一次野战特训

今天,我参加了一次特别的“军训”。

刚开始,教官让我们大家上去做自我介绍,我心里有点紧张,但经过一番斗争还是勇敢地迈出了步子。我在心里一直默念着“我不紧张,不紧张”,结果居然顺利地说完了,“小战友们”都对我报以热烈的掌声,我也不禁将背挺得更直了。

今天的任务是“CQB特种作战训练”,教官说它起源于英国,一般在建筑物内模拟真实环境进行近距离战斗。教官带领我们来到了一座废弃的厂房前并进行了分组,每四人一组,每组的第三个人负责向厂房内扔“手榴弹”(实际上用塑料瓶代替)。我获得了这个光荣的任务,好兴奋呀!我们演练了好几遍,我扔的姿势也越来越标准。最后,我还和小伙伴们一起冲锋,感觉自己就是一名保家卫国的小小士兵啦!

时间过得好快,军训结束之际,教官问我有什么收获,我大声回答:“今天我不仅学会了扔手榴弹,还学会了和大家合作!”

南通市实验小学二(11)班 蔡一铭
指导老师 严敏敏

放风筝

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”又到了一年之中最适合放风筝的季节。

星期六下午,我和爸爸妈妈一起去城市绿谷放风筝。我来到了一片没人的草地上,迫不及待地组装好风筝,准备开始放了。我拿着线在前面,爸爸拿着风筝在后面。爸爸一声口令,我就迅速地奔跑起来,风筝像飞机一样腾空而起。我按照妈妈教我的

方法,一边跑一边慢慢放线。风筝迎着风越飞越高,我心里别提有多高兴了。

忽然,风没有那么大了,风筝也就缓缓地掉了下来。妈妈说:“没有风的时候,我们可以把线收一收,再跑一跑,这样风筝就不会掉下来了。”接下来,轮到妈妈了,妈妈真是个放风筝的高手,不一会儿就把风筝放得高高的。但她只顾得意地抬头看风筝,没有注意到手里的线没有了。风筝挣脱了线的束缚朝远处飞去,我和爸爸连忙追着风筝跑起来,爸爸一跃而起,抓住了风筝的线尾,他使劲把风筝往回拉,就这样,风筝被爸爸拽了回来。我猜调皮的风筝一定不想被拽回来,因为蓝天才是它的家,它喜欢自由地飞翔!

等我长大了,我也要像风筝一样,飞得高高的、远远的,去看一看外面精彩的世界!

南通市实验小学三(4)班 蒋卫
指导老师 周伟丽

厨房首秀

今天是我的厨房首秀,我要大展身手,为全家人呈上一道大菜——炒鸡蛋。话不多说,请欣赏我的表演。

首先,我从冰箱里拿出四个生鸡蛋,刚敲开蛋壳,呀,出师不利,蛋液流到我手上了!“你应该拿着鸡蛋,轻轻敲碗沿,在蛋壳中间敲出一道裂缝。然后沿着细缝,把蛋壳掰开,这样蛋液就会流到碗里了。”奶奶一边耐心讲解,一边示范给我看。果然,蛋黄和蛋白清如同乖宝宝一样,“扑通”一声滑进了碗里。

接下来,我拿出一双筷子搅拌起蛋液来。咦,它们怎么不听话呢?我嘟着嘴,一脸无奈地望着奶奶。奶奶熟练地将少许盐放进蛋液中,握着我的手,拿着筷子在碗里按顺时针的方向搅拌起来,直到上面浮了一层薄薄的泡沫才停下来。耶,还好我有最强帮手,成功!

“把油倒进锅里加热。”奶奶指挥道。于是,我小心翼翼地把油倒入锅中,那些油珠子“滋滋”乱窜。“该放鸡蛋了!”我急忙把蛋液倒入锅中。没想到油珠子四处乱窜,有的还跳到了我手背上,烫得我哇哇大叫。“别慌。”奶奶拿起铲子,握住我的手,等蛋液稍有些凝固时,用铲子把鸡蛋慢慢地翻了个面,再翻炒几遍。渐渐地,蛋饼变成了金黄色、大小均匀的蛋块。这时,奶奶又撒上一把绿绿的葱花。哇,黄绿相间、香味扑鼻,真是色香味俱全!

南通市实验小学三(5)班 赵子媛
指导老师 刘平安

元宵节

元宵节是中国传统节日之一。每到元宵节,人们都会吃一种食物,在北方叫元宵,在南方叫汤圆。

今天,我们班就组织了动手包汤圆的活动。老师为我们准备了包汤圆的材料,同学们趁老师分面粉的时候,卷起袖子、戴上手套,个个跃跃欲试。大家先和面,但是我手没拿稳水杯,一不小心,水就倒多了,不过还好有多余的面粉及时补救,我左和一和、右和一和,费了好大的劲终于和出了一个像样的面团。接着我把面团分成一个一个的“方块积木”,搓圆,大拇指用力地往下按,这样就形成了一个“小房子”,在“小房子”上放一点馅料,然后把它们包起来,用两只手搓圆。可能是我太心急了,包了几个都没包好,但是我并没有垂头丧气,而是继续努力地包。不一会儿,一颗可爱的小汤圆就在我的手里诞生了,真是功夫不负有心人啊!

食堂阿姨帮我们把汤圆下锅煮。等到汤圆出锅的时候,香气扑鼻而来,大家迫不及待地品尝着自己的劳动成果,你一口、我一口,吃得真香。

我喜欢元宵节,因为我学会了包汤圆!

南通市实验小学三(10)班 杨筱钰
指导老师 邓燕